
 2020年度　学生生活調査結果報告

1．在籍数
看護 臨床検査 総数
1年生 115名 1年生 29名
2年生 109名
3年生 111名
4年生 114名
合計 449名 29名 478名

学年別回収結果
回収結果 前年 今年度 回答率

全応答数 回答平均時間回収率 1年 103 61 42.4
前年度 399名/458 87.10% 2年 100 51 46.8
今年度 214名 12:21 44.76% 3年 95 35 31.5

4年 101 67 58.8

2.性別 前年 今年度 学年別割合 女性 男性 無回答
女性 367 200 1年 56 4 1
男性 31 9 2年 48 2 1
無回答 1 5 3年 34 0 1

4年 62 3 2

3.現在の住まい
前年 今年度

実家 361 189
独り暮らし 38 22
その他 0 3

5.平均学修時間(1日あたり）
ほとんどしていない30分未満 30～1hr 1～1.5 1.5～2 2～2.5 2.5～3 3.5～4 4.5～5 5以上

総数 15 14 41 35 29 22 17 16 4 18
1年 7 3 18 12 9 5 4 3 0 0
2年 3 4 13 9 7 5 5 2 0 0
3年 2 2 4 2 4 8 5 6 1 1
4年 3 5 6 12 9 4 3 5 3 17

6.読書時間(1日あたり）
ほとんどしていない30分未満 30～1 1～2 2～3 3～4 4～4.5 5以上

総数 135 23 32 8 6 4 1 0
1年 32 10 10 4 1 2 1 0
2年 34 5 7 0 2 0 0 0
3年 20 5 8 0 0 0 0 0
4年 49 3 7 3 3 1 0 0

***コメント***

1日の平均学修時間は学年が上がるほど学習時間が長くなっており、1-2年生は、1.5時間未満の者が約6割で

した。昨年度に比べると学習時間は長くなっていました。

読書時間は、30分未満～ほとんどしていないと回答した学生が74%で、学年別でも69%～78%でした。全国大学

生活協同組合連合会第56回学生生活実態調査(R3.3.8公表）の56%と比較すると読書をしていない学生が多く、

また昨年と比較しても(68%)読書時間は減少していました。

オフィスアワーの活用や図書館等の積極的な利用を期待します。

2020年度学生生活調査にご協力いただきありがとうございました。

調査の結果は今後の大学運営及び学生支援に役立てていきます。

尚、調査結果の自由記述欄につきましては、表現を一部抜粋、簡略化し標記しておりますことご承知おき下さい。
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参加したいが今年はコロナの影

響で参加していない



やや満足

11.本学以外のクラブ、サークルに参加されている方にお尋ねします。どのようなクラブ、サークルなのか教

えてください。

➀災害医療関連 8名

➁バスケットボールサークル 5名

➂学友会

➃四日市キャンサーリボン

➄手話サークル

➅ボランティアサークル

➆くれよん

➇市民吹奏楽団

⑨よさこい

⑩テニス

⑪ハンドマッサージ

⑫検査の学習を主にします。 検査機器なども使えるということです。

⑬バスケサークルに入ってはいないが、先輩に誘ってもらって参加した。

⑭スポーツ

活動する場所・拠点の支援が

活動を発表するための支援が

新入生等の勧誘活動するための



17. 悪い、大変悪いとお答えになった方にお尋ねします。健康状態が悪いと考えられる原因と思われることはありますか

大変良い

良い

普通

悪い

ある

ない

➀ストレス（将来への不安など様々な理由から） 3件

➁実習による身体的、精神的な疲労 1件

➂国家試験の勉強による疲労 1件

➃遠隔授業などによる眼精疲労 2件

➄生活リズムの乱れ 2件



変わらないやや乱れている

乱れている 良くなった



その他：手洗いうがいなどの感染対策

外出自粛

そんな余裕はない

まあまあいる

少しいる
たくさんいる

いない

***コメント***

健康状態は、52.6%の過半数が良いと回答していますが、緊急アンケート（R2.7)の66.9%、昨年度調査の56.7%よ

りは低下していました。一方悪いと回答した学生は、4.7%で、緊急アンケートの3.8%、昨年度調査の6.5%と比べ

ると増減しながらも5%程度の学生の健康状態が悪いことがわかります。多くの学生は健康管理が出来ています

が、健康状態が悪いと回答した方は相談・受診など体調管理に努めましょう。

不安は62.6%が「不安あり」と回答しています。これは緊急アンケート時より悪化、昨年度よりは改善しています。

内容は、実習を含む授業や進路に関することが多く、オフィスアワーやアドバイザー制度などを活用して

頂ければと考えます。また状況によっては、学生相談室などの利用もお勧めします。



どちらでもない



28.保健室、学生相談室の利用について希望がありましたら記入してください。

*使い方がわからないです

*利用したいと思ったことがあまりない

*場所を変えることは難しいと思いますが、入口から広く見える場所なので、緊急時など使いやすいという利点がある一方でプライバシーの配慮

が難しいのではと思います。利用方法はオリエンテーション以外にも、トイレの個室に貼るなど周知しても良いと思う。

*学生相談室を利用している生徒が実際どのような内容で相談に来ているのかが本人たちの同意のもと知ることができたらいいと思いました。

相談したいけれど、学校に関係のない内容であったり、本当に些細なことであったり、どの程度のものをみんなが相談しているのかを知ることが

できれば、利用しやすくなる人も多くなるのではないかと思うし、自分も利用しやすくなるとおもう。

***コメント***

学生相談室利用方法や場所の周知は、オリエンテーション以外でも学生の目のつきやすいところに掲示

箇所を増やすなど次年度から取り組もうと思います。利用方法についても、引き続き大学で検討を重ねて

いきます。



34．受けている.奨学金制度の詳細
39

53
17
6

育成会

日本学生支援機構
病院系奨学金制度

その他

就職を希望する施設の基



35.アルバイト

アルバイトをしている

148

アルバイトしていない

66

***コメント***
アルバイトについては、各々の事情があるかと思いますが、学修とのバランスを考えて無理のない範囲にしましょう。



　42．入学後に経験したトラブルについて、現在までに危険な目にあったことがありますか。
ある　 11
ない 200

友人から話を聞きに行かないかとの誘い。

電車で中年男性にいきなり腕を強く掴まれた。

自転車に乗っている時に車と事故した。

大学のロッカーでお母さんの作った弁当やパンが盗み食いされた。 更衣室で金銭を盗まれた。

電車内で体を触られた。

名古屋駅付近で混んでる電車内で触られた。 電車の中で男性器を見せられた。

盗難。非常に怖いです。

SNSによって学習や日常生活等

に影響があった



どちらでもない

できなかった

できた



50．その他、オリエンテーションで取り上げて欲しいこと

活用したことがないのでわから

ない

活用したことがないので

わからない やや活用しやすい

活用しやすい

活用しにくい やや活用しにくい

➀応急処置

➁大学内での感染対策

➂勉強の方法

➃アカデミックハラスメントについて

➄コロナ禍での人間関係

➅デートDV

➆インターネットの知識と注意

➇国家試験対策の方法

⑨さまざまな種類の奨学金（日本学生支援機構や病院の奨学金など）利用について



52.活用しにくい、やや活用しにくい理由

***コメント***

ハラスメント相談につい

てオリエンテーションなど

でも案内したいと思いま

す。

***コメント***
アドバイザーは、学業、進路、生活全般に関する相談窓口となる教員です。話を聴き、一緒に考え、必要な時は担当

の学内部門に繋ぎます。「相談したいけど、誰に相談すればよいかわからない」時は、抱え込まずアドバイザーの教員

に声をかけてください。

もちろん、アドバイザーでなくても顔見知りの教員や教学課、保健室に相談してもらっても構いません。学内の様々な

ソーシャルサポートを利用してください。

➀ アドバイザー制度がよくわからず、活用できなかった。 10件

➁ 教員から連絡がないためどうしたらよいかわからない。 8件

➂ 特に活用の機会がなかった。 5件

➃ アドバイザーにどのようなことを相談したらよいかわからない。 6件

➄ アドバイザー教員から他の専門の教員にバトンタッチすることがある。 2件

➅ アドバイザー以外の教員に相談してはいけない、という感じがする。 1件

➄ 相談する時間や手間がかかるので相談しにくい。 2件

➅ 毎年担当の教員が変わること、普段から面識のない教員が担当になることから、

関係性を作れず相談するのは難しい。16件

➆ アドバイザー教員により対応の差があり、自分と合わない。 2件



58.教育設備についての意見

➀ 館内設備（Wi-Fi、冷暖房）に対する要望(5件）

➁ 講義室環境（モニター、椅子、狭さ、マイク音量、時計設置）に対する不満や希望(8件）

➂ 講義室の内線電話配線の提案 自習エリアの増加を希望(3件）

➃ 自習備品（自由に使える電子黒板など）の希望 自習エリアと休憩スペースの区分けや休憩スペースの拡張の希望(2件)

➄ 施設費徴収・学費への不満や学費返還の希望(5件)

➅ 施設費を学生が払っているという認識から、新しい設備導入の際の十分な検討の希望 飲食スペース（食堂、学内コンビニ、

場所増加）に対する要望(2件）

➆ 飲食物自動販売機の増設要望(3件）

➇ トイレに対する（ゴミ箱を大きく、防音）希望(2件）

⑨ 三岐バスへの増便希望(2件)

⑩ 授業資料の事前配布の希望

⑪ 殆ど登学していないのでわからない



60.図書館に関しての意見

➀図書館司書の対応への感謝(4件)

➁図書館スタッフ対応への感謝

➂緊急事態宣言解除後の図書館開館時間への感謝(2件)

➃図書館開館時間延長の希望

➄在宅での文献検索ができることに関しての感謝

➅1年次から論文検索できるよう希望（携帯で）

➆図書館書籍が豊富なことへの感謝

➇所蔵書籍の増加について希望

⑨臨床検査関連書籍の増加について希望

⑩電子ブック化促進の希望

⑪医療以外の書籍の所蔵希望→四日市大学図書館に所蔵していますので利用をお勧めします

⑫図書館設備への満足

⑬コンピュータ室の使用制限緩和の希望

⑭利用頻度が低くわからない





66．学生食堂に関する意見

➀メニューの種類が少ないことにする不満やメニュー充実に対する要望（８件）

➁営業時間が短いことに対する不満や営業時間延長の要望（４件）

➂味付けについての不満（3件）

➃味付けに対する高評価（2件）

➄価格についての不満と値下げ要望

➅キャッシュレス決済納入の要望

➆スペースや清潔感に対する不満など

69.学内コンビニについての意見

➀営業時間が短いことに対する不満や営業時間延長の要望（14件）

➁品揃えが少ないことへの不満や商品の充実を望む要望（10件）

➂キャッシュレス決済納入の要望（２件）

➃自動販売機充実の要望など



専門の研究・教育の内容が充実し

ていると思ったから

自分に合う推薦入学制度があったから

助産師の国家試験受験資格が得

られるから

保健師の国家試験受験資格が得

られるから

細胞検査士養成コースが開設

されているから

臨床検査技師に加えプラスαの

資格取得ができるから

自分の実力(偏差値）に合っていた

から

2
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